
Premierul Dorin Recean, la Conferința
„Inteligența Artificială & Big Data”:
„Să transformăm Republica Moldova
în cea mai tehnologizată versiune a
sa”

3 aprilie 2025, Bulboaca - Liderii din domeniul tehnologiei, afacerilor, finanțelor și
administrației publice s-au reunit la cea de-a doua ediție a Conferinței „Inteligența
Artificială & Big Data”, desfășurată la Bulboaca. 

Prezent la eveniment, premierul Dorin Recean a accentuat că inteligența artificială (IA)
nu mai reprezintă doar un concept de viitor, ci o realitate prezentă în gestionarea
afacerilor, oferirea serviciilor medicale, comunicare, livrarea de politici publice și
servicii calitative cetățenilor.

„Inteligența artificială poate crește productivitatea, profitabilitatea și competitivitatea
în aproape orice domeniu: de la marketing și vânzări, la logistică, planificare strategică
și analize avansate de date. Vorbim despre instrumente reale, cu aplicabilitate
imediată în afacerile și instituțiile noastre”, a spus prim-ministrul Dorin Recean. 

Potrivit premierului, IA nu va înlocui oamenii, ci va spori capacitățile lor: „Acesta este
un mesaj esențial atât pentru mediul academic, cât și pentru sectorul privat: nu
trebuie să formăm generații care încearcă să concureze cu mașinile, ci generații care
știu sigur cum să le stăpânească”. 

Șeful Executivului a subliniat că Republica Moldova trebuie să fie parte a
transformărilor prin care trec și alte state care folosesc inteligența artificială pentru a
crește economiile. „Oferim oportunități de investiții, programe de accelerare,
parteneriate între universități și companii tehnologice, precum și sprijin strategic din
partea Guvernului, pentru ca cele mai bune idei să nu plece din Moldova, ci să crească
aici. Putem realiza mult mai mult dacă ne unim eforturile. De aceea, vă îndemn pe toți
să faceți parte din acest efort de a transforma Moldova în cea mai tehnologizată
versiune a sa”, a menționat premierul Dorin Recean. 

Conferința „Inteligența Artificială & Big Data”, se desfășoară în perioada 3 - 4 aprilie
2025, la Chișinău și Bulboaca. Participanții abordează teme esențiale care definesc
noua eră digitală: de la reglementare și etică, la aplicații IA în educație, energie sau



securitate cibernetică. Evenimentul este organizat de Asociația Națională a
Companiilor din Domeniul TIC (ATIC), Camera Americană de Comerț Moldova
(AmCham Moldova), AC Tech și Tekwill, în parteneriat cu Ministerul Dezvoltării
Economice și Digitalizării al Republicii Moldova.

     


